



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Роснефть» получила три лицензии на участки недр на Таймыре
- На Ванкорском трубопроводе «Роснефти» произошла разгерметизация

2. СМИ о городе Дудинке:

- Житель отсудил у коммунальщиков более 500 тыс. руб. за затопленную квартиру
- В Дудинке задержали две тонны замороженной птицы, прибывшей из Санкт-Петербурга
- Таймырские спортсмены выиграли медали всероссийских состязаний по тхэквондо

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильский мясоперерабатывающий комбинат победил на дегустационном конкурсе

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Подразделения ЗФ "Норникеля" продолжают выполнять и перевыполнять производственные планы

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский доложил полпреду Президента России в СФО Николаю Рогожину об исполнении "майских" указов главы государства
- Красноярские женщины получают на 40 % меньше мужчин
- Директор фонда капремонта в Красноярском крае останется на посту

6. СМИ о России:

- Правительство сократило срок оформления паспорта
- Число готовых проголосовать за Путина россиян достигло максимума за 4 года
- Прибыль предприятий РФ за 2015 год выросла в полтора раза - Росстат
- ООН призвала Украину арестовать участников блокады Крыма
- В марте рубль окрепнет

7. Разное:

- Глазьев: власть в королевстве кривых зеркал

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

«Роснефть» получила три лицензии на участки недр на Таймыре

«Роснефть» получила три лицензии на участки недр на Таймыре и продлила одну из них, сообщила компания.

24 февраля текущего года получены лицензии на геологоразведку и оценку месторождений в пределах Владимирского, Купчиктахского и Кубалахского участков недр в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края. Лицензия действительна до 20 февраля 2023 года.

Условия лицензий предполагают, что «Роснефть» подготовит и утвердить проектную документацию на проведение работ по геологическому изучению недр не позднее календарного года с момента госрегистрации лицензии. Материалы по результатам проведенных работ должны быть представлены на госэкспертизу запасов полезных ископаемых не позднее 12 месяцев с момента обнаружения месторождения. Срок начала проведения работ определен не позднее полугода с даты утверждения проектной документации.

Также госкомпания продлила до 30 июня 2021 года лицензию на геологическое изучение (поиск и оценка месторождений полезных ископаемых) в пределах Байкаловского участка недр, который находится в 80 км у северу от Дудинки. Это один из расположенных вокруг Ванкорского кластера участков. Нефтезапасы Байкаловского месторождения оцениваются в 51,9 млн тонн.

Согласно данным Всероссийского научно-исследовательского геологического нефтяного института (ВНИГНИ), по состоянию на 1 января 2009 года прогнозные запасы Купчиктахского участка составляли: нефть (извлекаемые запасы) по категории Д2 — 6 млн тонн, газ по категории Д1 — 39 млрд кубометров, по категории Д2 — 34 млрд кубометров. Прогнозные запасы Кубалахского участка: нефть (извлекаемые запасы) по категории Д2 — 8 млн тонн, газ по категории Д1 — 31 млрд кубометров, по категории Д2 — 46 млрд кубометров. Прогнозные ресурсы Владимирского участка: нефть (извлекаемые запасы) по категории Д2 — 5 млн тонн, газа по категории Д1 — 28 млрд кубометров, по категории Д2 — 32 млрд кубометров. ://

teknoblog.ru/

На Ванкорском трубопроводе «Роснефти» произошла разгерметизация

Аварийные перебои в подаче электроэнергии на магистральный нефтепровод Ванкор - Пурпе, нарушившие работу перекачивающих насосов, вызвали гидроудар, который привел к разгерметизации трубопровода в двух точках, говорится в сообщении НК "Роснефть".

"Для устранения последствий аварии оперативно организована работа штаба. К концу сегодняшнего дня ремонтно-восстановительные работы будут завершены на первой точке, на второй точке, по предварительным данным, для завершения работ потребуются еще сутки. Место нефтепроявления локализовано. Площадь нефтепроявления в двух точках незначительна, суммарно не более 100 кв. м. Угрозы окружающей среде нет", - уточняет НК.

Промысел работает в обычном режиме, сбор и подготовка добываемой жидкости ведётся на резервуарных парках объектов подготовки нефти АО "Ванкорнефть". "Угроза снижения темпов добычи и невыполнения обязательств по поставкам нефти отсутствует", - заявляет "Роснефть".

В координации с АК "Транснефть" решаются вопросы по замещению объемов за счет накопленных резервов, поясняет НК.

"Роснефть" по результатам проведенной ранее общей диагностики "Ванкорнефти" приступает к реализации программы реконструкции отдельных участков магистрального нефтепровода Ванкорское месторождение - КНПС Ванкор - Пурпе, сообщает компания.

Добыча нефти на Ванкорском месторождении составляет 22 млн т в год. Транспортировка сырья осуществляется по 556-км нефтепроводу Ванкор - Пурпе. Нефть, добываемая на месторождении, является одним из основных источников для заполнения нефтепровода Восточная Сибирь - Тихий океан.

Интерфакс

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

На севере Красноярского края мужчина отсудил у коммунальщиков более 500 тыс. руб. за затопленную квартиру

В суд обратился житель Дудинки. Зимой позапрошлого года его квартиру в доме по ул. Островского залило горячей водой с чердака. Там появилась течь из-за того, что проржавела врезка в водопроводе. В его квартире в негодность пришли обои в комнатах, ламинат на полу в коридоре, комнате и на кухне, потолки из гипсокартона. На шкафах, тумбах и комодах набух и отслоился шпон, точечные светильники перестали гореть. Согласно экспертной оценке стоимость восстановительного ремонта жилья составила 262 тыс. рублей, стоимость поврежденного имущества – 84,4 тыс. рублей. Суд выяснил, что коммунальщики нарушили свои обязанности по содержанию имущества и постановил взыскать с акционерного общества «Таймырбыт» в пользу истца 262 тыс. рублей стоимости ремонта квартиры, 84,4 тыс. рублей материального ущерба в виде порчи мебели, 3 тыс. рублей компенсации морального вреда, 174,7 тыс. рублей штрафа, а также 22 тыс. рублей расходов по оценке ремонтных работ и повреждений имущества, 15 тыс. рублей на оплату услуг представителя и 9,1 тыс. рублей госпошлины в доход местного бюджета.

<http://stolitca24.ru/>

В Дудинке задержали две тонны замороженной птицы, прибывшей из Санкт-Петербурга

Оборот двух тонн замороженного мяса птицы приостановили сотрудники Россельхознадзора по Красноярскому краю в морском порту города Дудинка. Груз не имел сопроводительных документов: ветеринарного свидетельства, подтверждающего его соответствие санитарным требованиям, и подтверждающих отсутствие заразных болезней животных на территории выхода. Продукция отечественного производства и прибыла в Дудинку в железнодорожном контейнере из Санкт-Петербурга.

- Продукция изъята из оборота и помещена на изолированное хранение, - рассказали в пресс-службе ведомства. - Решение о порядке дальнейшего использования мяса птицы будет принято после проведения экспертизы и подтверждения его безопасности в ветеринарном отношении.

В отношении владельца продукции за нарушение законодательства РФ готовятся материалы для возбуждения административного дела.

«городские новости»

Таймырские спортсмены выиграли медали всероссийских состязаний по тхэквондо

Завершились всероссийские соревнования по тхэквондо, проходившие в Сочи. На них представители Таймыра выиграли одну серебряную и три бронзовые медали.

Состязания проводились по дисциплинам: спарринг, силовое разбивание, туль, спецтехника и самозащита. В состав делегации полуострова вошли Матвей Казанцев, Анастасия Тарасенко и Александра Кочергина, передает «Таймырский телеграф». Их подготовкой руководил тренер-преподаватель ДЮСШ по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима Иван Писаревский.

Анастасия Тарасенко заняла третье место в спарринге среди девушек в весовой категории 57 кг. Также она выиграла бронзовую медаль в составе краевой сборной по программе командного спарринга и self-defens.

Русская Планета

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильский мясоперерабатывающий комбинат победил на дегустационном конкурсе

В ходе Международной выставки «Продэкспо» продукция мясоперерабатывающего комбината Норильска получила гран-при в конкурсе дегустаций и стала лучшим продуктом 2016 года, сообщает ttelegraf.ru.

Две сырокопченые и одна сыровяленая колбасы комбината получили награды за качество. Кроме того, Россельхознадзор вручил отдельные награды руководителям комбината. Главный технолог и директор производства получили почетные медали за качество продукции и вклад в развитие пищевой промышленности.

Компания принимает участие в «Продэкспо» уже 5 лет, продукция комбината завоевывала различные медали.

Русская Планета

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Подразделения ЗФ "Норникеля" продолжают выполнять и перевыполнять производственные планы

Итоги работы подразделений Заполярного филиала ГМК "Норильский никель" в феврале озвучил на брифинге и.о. начальника производственного управления ЗФ Владимир Григорчук.

По его словам, в феврале Заполярный филиал производственную программу выполнил, а по отдельным направлениям перевыполнил. Так, выпуск кобальтовой продукции составил 125% плана, платиновых концентратов – 105%.

Все рудники, кроме "Октябрьского" и "Маяка", рассказал и.о. начальника производственного управления ЗФ, выполнили плановые задания по добыче руды. Производственное объединение обогатительных фабрик переработало поступившую от горняков руду, вовлекло в переработку лежалое техногенное сырье (обороты Медного завода) и справилось с заданием по выдаче меди и никеля в концентратах. Металлургические заводы свои планы по выпуску готовой продукции и отгрузке файнштейна для Кольской ГМК выполнили в полном объеме.

Без замечаний отработали транспортники, ремонтники, строители, предприятия вспомогательного производства.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский доложил полпреду Президента России в СФО Николаю Рогожину об исполнении "майских" указов главы государства

Сегодня Губернатор края Виктор Толоконский принял участие в видеоселекторном совещании под председательством полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Николая Рогожина, посвященном реализации "майских" указов главы государства 2012 года.

В своем выступлении Виктор Толоконский подчеркнул, что целевые показатели по средней заработной плате достигнуты по всем 10 категориям работников социальной сферы, перечисленным в указах. Также Виктор Толоконский отметил результаты края по ликвидации очереди в дошкольные образовательные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Актуальная очередь отсутствует, при этом строительство детских садов в регионе продолжается. До конца года, по словам главы края, планируется сдать ещё девять дошкольных учреждений.

Губернатор рассказал Николаю Рогожину и о ходе реализации четырехэтапной программы по переселению граждан из аварийного жилья. Глава края отметил, что в 2015 году планы по переселению граждан были перевыполнены на 20%. В текущем году завершится третий этап программы, в результате которого должно быть переселено около 4 тыс. человек. Всего, как отметил Виктор Толоконский, до 2017 года планируется переселить более 14 тыс. человек.

В ходе совещания глава края подчеркнул необходимость продолжения этой программы. "В регионах страны ведется активная работа по расселению граждан, но объем ветхого и аварийного жилья остается существенным. Софинансирование и контроль со стороны Федерации являются хорошим стимулом для дальнейшей реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан", - сказал Виктор Толоконский.

Докладывая об основных направлениях совершенствования системы государственного управления, Губернатор сообщил, что в 2016 году в крае продолжится работа по созданию сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). В бюджете края предусмотрены средства для открытия еще 15 МФЦ и 19 территориально обособленных структурных подразделений (ТОСП). Всего в регионе предусмотрено создание 63 МФЦ и 142 ТОСП.

"Несмотря на существенные факторы, сдерживающие формирование сети в крае – высокую стоимость и сложность создания центров в северных и труднодоступных территориях, мы не снижаем темпы по данному направлению работы, - подчеркнул Виктор Толоконский. – В первом квартале текущего года доступ к получению государственных и муниципальных услуг через сеть МФЦ получают 90 % жителей региона".

«Красноярский край»

Красноярские женщины получают на 40 % меньше мужчин

В преддверии 8 Марта специалисты Красноярскстата рассказали об изменениях в структуре женского населения региона.

Численность женщин в Красноярском крае на 1 января 2015 года составляла 1,524 млн человек (53,3 % в общей численности населения). Отметим, что годом ранее женщин насчитывалось на 3 тысячи меньше — 1,521 млн человек. В трудоспособном возрасте сегодня находятся 822,7 тыс. красноярок, что составляет 54 % их общей численности женщин. Моложе трудоспособного возраста — 17 %, старше — 29 %.

Самыми «женскими» по своему населению являются Ачинск (55,4 % жителей), Дивногорск (55,3 %), Назарово (55,1 %), а также Шушенский (54,9 %), Сухобузимский (53,5 %) и Большемуртинский (53,4 %) районы.

Средний возраст жительницы Красноярского края за год немного вырос и сейчас составляет 40,2 года (в 2014 году — 40,1). Напомним, что средний возраст красноярских мужчин — 35,5 года. Продолжительность жизни женщин значительно выше, чем мужчин: в 2014 году данный показатель для женщин составлял 74,8 года, для мужчин — 63,6 года. В численности населения в возрасте 65 лет и старше на долю женщин приходится 68,1 %.

В 2015 году 49,6 тыс. мужчин и женщин Красноярского края вступили в брак, создав 24 815 семей. Наибольшее число женщин вступают в брак в возрасте 20-30 лет. В 2015 году в Красноярском крае родилось 41 198 детей. В общем числе рождений доля детей, родившихся первыми, составила 40,4 %, вторыми — 41 %, третьими и последующими — 18,6 %. Средний возраст матери при рождении детей составляет 28 лет.

По данным на октябрь 2015 года, доля женщин в среднесписочной численности работников красноярских организаций составляла 51,4 %. Наибольший удельный вес женщин (более 60 %) отмечался в организациях сфер образования, здравоохранения и социальных услуг и торговли.

Средняя заработная плата женщин (включая единовременные выплаты) сложилась в размере 30 301 рубль и составляет 62,5 % от средней заработной платы мужчин.

NewsLab

Директор фонда капремонта в Красноярском крае останется на посту

Для увольнения директора фонда капремонта в Красноярском крае пока не нашли поводов, сообщил 3 марта вице-спикер городского Совета депутатов Александр Глисков.

Напомним, в начале февраля депутат выступил с предложением уволить директора краевого Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Нину Авдееву за то, что фонд, по его мнению, недостаточно контролирует работы, проводимые подрядчиками, отчего страдают жители ремонтируемых домов. Вчера федеральные СМИ со ссылкой на данные Минстроя назвали Красноярский край регионом, где хуже всего была реализована программа капитального ремонта — отремонтированными значились всего 5 домов.

Из правительства края на депутатский запрос от Александра Гликова поступил ответ за подписью заместителя председателя правительства Юрия Лапшина в котором содержится

информация о том, что поводов для возложения на Нину Авдееву личной ответственности за реализацию программы капитального ремонта в 2015 году нет и наказывать ее не будут.

«Как следует из ответа, „результаты реализации региональной программы и краткосрочного плана в 2015 году свидетельствуют об отсутствии оснований для применения мер дисциплинарного взыскания к руководителю регионального оператора“. Уверен, жители Красноярска, где из обещанных 46 домов отремонтировали всего 5, придерживаются другого мнения», — отметил Александр Глисков.

Цифры, приведенные в официальном ответе правительства, — иные, нежели озвученные накануне в СМИ. В частности, в программе краткосрочного ремонта, по данным краевых властей, содержалось 138 домов, в том числе 23 дома, где требовалось заменить лифты.

«В настоящее время работы по капитальному ремонту завершены на 50% многоквартирных домов, специалистами Фонда ведется приемка выполненных работ. Приняты работы и произведены расчеты с подрядными организациями по 11 многоквартирным домам», — отмечено в письме. Завершить работы, запланированные на прошедший год, планируется до конца текущего.

Причины, по которым начало ремонта затянулось, объяснили нерадивостью жилищников и местных властей, а также возрастом жилищного фонда:

«При проведении капитального ремонта в первый год реализации новой системы возникли трудности, связанные с недостоверными данными управляющих организаций о техническом состоянии многоквартирных домов, дистанцированием от капитального ремонта органов местного самоуправления, управляющих и ресурсоснабжающих компаний. На ремонтируемых домах 50-60 годов постройки проектные решения должны соответствовать современным строительным нормам и правилам, сметная стоимость, согласно выполненным проектам, превышает предельную».

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

Правительство сократило срок оформления паспорта

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление, согласно которому срок по вопросу выдачи или замены паспорта не по месту жительства сокращен до 30 дней, сообщает в четверг сайт правительства РФ.

«В действовавшей до настоящего времени редакции Положения было установлено, что в случае обращения гражданина по вопросу выдачи или замены паспорта не по месту жительства, а также в связи с его утратой паспорт выдается в двухмесячный срок со дня принятия документов территориальными органами ФМС. Подписанным постановлением этот срок сокращен до 30 дней», — говорится в сообщении.

В случае обращения гражданина в связи с утратой паспорта в территориальный орган ФМС, выдавший паспорт, он будет оформлен в общий срок — десять дней.

Infobox.ru

Число готовых проголосовать за Путина россияне достигло максимума за четыре года

Большинство россиян (74%) готовы отдать свой голос за Владимира Путина на ближайших президентских выборах, этот показатель является максимальным за последние четыре года (40% в октябре 2012 года), сообщает ВЦИОМ.

Социологи отмечают, что даже среди тех респондентов, кто считает, что президент еще не реализовал многие свои предвыборные обещания, Путина готовы поддержать 70% россиян.

Не планируют голосовать за кандидатуру Путина 15% респондентов, еще 11% сказали, что «все будет зависеть от обстоятельств, пока затрудняюсь ответить».

Рост поддержки отмечается во всех основных социально-демографических группах. О готовности проголосовать за Путина чаще стали говорить мужчины (71%, ранее - 46%),

молодежь (78%, ранее - 53%), материально обеспеченные россияне (80%, ранее - 54%), жители средних городов (81%, ранее - 42%), сторонники трех оппозиционных парламентских партий и др.

По оценкам россиян, со временем все больше обещаний, данных Путиным в ходе предвыборной кампании 2012 года, воплощаются в жизнь. Так, с начала 2013 года доля опрошенных, считающих, что президент уже выполнил их большую часть, выросла в два раза (с 16% до 37%). В марте 2012 года (через неделю после выборов) подобный прогноз давало также 37% респондентов.

Заметно чаще о выполнении всех обещаний стала говорить молодежь (среди 18–24-летних — 39%, ранее — 26%), материально обеспеченные россияне (50%, ранее — 34%), жители городов-миллионников (33%, ранее — 12%). Также отмечается рост позитивных настроений в рядах сторонников партий из числа парламентской оппозиции (КПРФ — с 16% до 25%, «Справедливой России» — с 19% до 40%, ЛДПР — с 12% до 33%).

Около половины респондентов (47%) считают, что часть из того, что было заявлено, реализована, однако значительное количество обещаний к настоящему моменту выполнить пока еще не удалось. Еще 8% считают, что пока президент не выполняет большинство обещаний.

Очередные выборы президента РФ пройдут в 2018 году. Путин пока не объявлял о своем решении баллотироваться в 2018 году в президенты.

Интерфакс

Прибыль предприятий РФ за 2015 год выросла в полтора раза - Росстат

В 2015 году, по оперативным данным, сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, банков, страховых организаций и бюджетных учреждений) вырос на 53,1% и составил 8 трлн 421,7 млрд рублей по сравнению с 5 трлн 500,8 млрд рублей в 2014 году, свидетельствуют оперативные данные Федеральной службы госстатистики (Росстата).

По данным Росстата, 39,6 тыс. организаций получили прибыль в размере 11 трлн 253,9 млрд рублей, 15,4 тыс. организаций имели убыток на сумму 2 трлн 832,2 млрд рублей.

В декабре прошлого года прибыль организаций упала в 1,3 раза - до 85 млрд руб. против 110,8 млрд руб. в декабре 2014 года.

В ноябре 2015 года прибыль выросла в 2,1 раза, в октябре - в 4 раза, в сентябре - в 2,4 раза, в августе снизилась в 4,4 раза, в июле - на 2,5%, в июне - на 20%, в мае - на 9,8% после роста в 1,9 раза в апреле и в 2,7 раза - в марте.

В 2015 году, по оперативным данным, доля убыточных организаций по сравнению с 2014 годом не изменилась и составила 28,1%.

Лучший рост прибыли в прошлом году показали компании в рыболовстве - в 5,7 раза, в транспорте и связи - в 2,1 раза, до 533 млрд руб., в операциях с недвижимым имуществом - в 2,1 раза - до 296 млрд руб., в обрабатывающих производствах - на 64,8%, до 2 трлн 090,2 млрд руб., в оптовой и розничной торговле - на 51,6%, до 2 трлн 075,1 млрд руб., в сельском хозяйстве и охоте - на 52,6%, до 259,5 млрд руб. В добыче полезных ископаемых рост составил 13,3% - до 2 трлн 653,1 млрд руб.

ИА "Финмаркет"

ООН призвала Украину арестовать участников блокады Крыма

Управление Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ) призвало Киев расследовать заявления о нарушениях прав человека, совершенных во время так называемой блокады Крыма. Об этом в четверг, 3 марта, сообщает ТАСС со ссылкой на опубликованный в Женеве 13-й доклад ООН о положении в области прав и свобод на Украине.

Правительству Украины рекомендовано «расследовать заявления о нарушениях прав человека во время "гражданской блокады"» и «арестовать тех, кто их совершил». В докладе говорится, что «гражданская блокада» Крыма была отмечена рядом нарушений прав

человека, а осуществляли ее активисты, которые «незаконно выполняли функции правоохранительных органов».

УВКПЧ также призвало Киев «обеспечить общественную безопасность и верховенство права в южных районах Херсонской области». В документе подчеркивается, что в ходе «гражданской блокады» возникла напряженность между жителями региона и организаторами акции. «Местные жители [южных районов Херсонской области] создали группы "самообороны" в ответ на многочисленные нападения на физических лиц и собственность, которые, как утверждает, совершили активисты, установившие блокаду», — отмечается в докладе.

Повреждения линий электропередачи, приведшие в ноябре к прекращению подачи электричества в Крым, в документе названы актом саботажа. «Имеется широкое мнение, что за этим стояли проукраинские активисты и крымские татары, которые проводили "гражданскую блокаду". До настоящего момента никто из совершивших этот акт не установлен и не задержан», — подчеркивается в сообщении УВКПЧ.

«Лента»

В марте рубль окрепнет

Сегодня от курса рубля сложно будет ожидать упорядоченных колебаний. Я думаю, что с равной вероятностью мы можем увидеть как укрепление, так и ослабление нацвалюты. Однако оно не должно быть большим, полагаю, что в пределах нескольких десятков копеек.

При этом на март многие аналитики прогнозируют укрепление рубля. Некоторые даже говорят о том, что "на пике" доллар может снизиться до 68 рублей. Причины называют простые. Это падение уровня добычи нефти в США до минимумов ноября 2014 года. Во-вторых, активизируются переговоры ОПЕК и стран-производителей нефти, не входящих в картель, по объемам добычи. В-третьих, вполне возможно, что ЦБ РФ оставит в марте ставку на прежнем уровне. И, наконец, вчерашняя новость от Bloomberg, о том, что предварительная встреча по поводу сокращения добычи нефти может пройти в Москве.

Да, новости, которые работают на укрепление рубля и повышение стоимости нефти действительно есть. Но, с точки зрения глобальных тенденций, превышение предложения над спросом пока остается. Да и разговоры о заморозке добычи нефти пока только разговоры, так как нужна общая договоренность, которой пока нет.

смотрите также

Я думаю, что во многом рубль уже отыграл те новости, которые сейчас есть в информационном поле. Не верится, что он опустится ниже 70 за доллар, а в целом на данный момент все-таки 72 рубля за единицу валюты Нового Света являются более равновесным курсом.

Вчера официальный рубль немного просел по отношению к доллару и евро. Причиной стало небольшое снижение цен на нефть, так, майские фьючерсы на сорт Brent к середине вчерашнего дня подешевели на 7 центов (0,19 процента) - до 36,86 доллара за баррель. Причина в оценке инвесторами и спекулянтами данных по запасам топлива в США.

Впрочем, к вечеру тенденция изменилась и рубль отыграл практически столько же, сколько потерял днем к обеим мировым валютам. Официальный курс доллара на сегодня, 4 марта, составляет 73 рубля 82 копейки за единицу американской валюты (плюс 19 копеек). За один евро дают 80,21 рубля (плюс 24 копейки).

Российская газета

7. РАЗНОЕ

Глазьев: власть в королевстве кривых зеркал. Академик РАН Сергей Юрьевич Глазьев отвечает на вопросы газеты «Завтра».

- Вы многократно подвергали проводимую макроэкономическую политику справедливой и сокрушительной критике, предлагали научно-обоснованные разумные альтернативы. Доказывали, что наблюдаемый сегодня в экономике кризис вызван некомпетентными действиями денежных властей. Вашу позицию поддерживают не только академические

ученые, но и предприниматели, инженеры, директорский корпус. Как Вы считаете, почему ничего не меняется, и в стране продолжается самоубийственная экономическая политика?

— Понимаете, экономическая политика — это всегда результирующая экономических интересов. Как бы ни изощрялись апологеты, представляя проводимую политику как объективно обусловленную, основанную на знаниях и преследующую общественные цели роста производства и благосостояния, в реальности они защищают интересы той части властвующей элиты, кому проводимая политика выгодна вне зависимости от ее последствий для народа и национальной экономики.

— И кому она выгодна?

— Ответ на этот вопрос дает статистика, демонстрирующая колоссальный рост валютных спекуляций, объем которых за 2 года многократно вырос и достиг 100 трлн. руб. в квартал на фоне падения производства и инвестиций, а также доходов населения.

— Это ведь десятикратно больше всего валового продукта и раз в 15 больше экспорта и импорта! Получается, что Московская биржа всасывает все обращающиеся в экономике деньги! Поэтому их не хватает для реального сектора экономики?

— Вы совершенно правы. Московская биржа стала главным центром генерирования прибыли в российской экономике. Банки сокращают кредитование производственных предприятий, рентабельность большинства из которых намного ниже процентных ставок. Вслед за сжатием кредита у предприятий сокращается оборотный капитал, и свертываются инвестиции, что мы и наблюдаем по показателям падения ВВП и инвестиций в основной капитал. Те же предприятия, которым рынок позволяет поднять цены, вынуждены это делать, чтобы переложить на потребителей рост издержек на оплату процентов за кредит — так раскручивается инфляция. Вот мы и оказались в стагфляционной ловушке — задрав ключевую ставку вдвое выше рентабельности производственной сферы, ЦБ переключил денежные потоки в экономике на финансовый рынок, в котором стал быстро вздуться валютный сегмент. А после того как он ушел с валютного рынка, бросив курс рубля на произвол спекулянтов, для них наступил звездный час! В отсутствие ЦБ они стали манипулировать курсом рубля в целях извлечения сверхприбыли на его колебаниях.

— Но ведь это преступление!

— Если помните, Маркс как-то сказал, что за 100% прибыли капитал попирает все человеческие законы, а при 300 процентах — для него не существует такого преступления, на которое он не рискнул бы, хотя бы под страхом виселицы

— Не боится?

— Нет, так как наш финансовый регулятор, функции которого с недавнего времени передали ЦБ, вместо того, чтобы пресекать манипулирование курсом рубля, фактически этому попустительствует, не применяя общепринятых в мировой практике мер по стабилизации курса рубля.

— Я помню как на круглом столе в Торгово-промышленной палате бывший заместитель министра финансов и представитель Японии в МВФ рассказывал, как он стабилизировал курс иены после спекулятивной атаки. Он просто попросил прокурора выписать ордера на арест спекулянтов, которые сговорились валить иену. И тут же спекулятивная атака прекратилась.

— Есть и более гуманные методы — временное прекращение торгов, снижение кредитного рычага, ограничение валютной позиции — существует десятки способов, которые обязан применять в ситуации резких колебаний курса национальной валюты регулятор. Банк России не только не делает этого, он в принципе самоустранился от выполнения своей конституционной обязанности обеспечивать устойчивость национальной валюты, попросту уйдя с рынка и сознательно отдав его на откуп спекулянтам. И даже помогает им раскачивать валютный рынок посредством валютного и рублевого рефинансирования коммерческих банков, кредитующих спекулятивные операции. По устойчивому росту объема валютных спекуляций можно судить о манипуляциях рынком — в противном случае на нем давно бы уже установилось равновесие. В условиях добросовестной конкуренции число выигрывающих спекулянтов примерно соответствует числу проигрывающих, и колебания рынка носят незначительный характер вокруг некоторой точки равновесия, задаваемой игроками реального сектора: импортерами, покупающими валюту, и экспортерами, которые ее

продают. А у нас рынком целиком завладели спекулянты, на которых приходится до 90% сделок. При этом число игроков сократилось, а объемы многократно выросли, что является явными признаками манипуляции. Курс рубля искусственно раскачивают, чтобы получать сверхприбыли на дестабилизации рынка — за счет обесценения рублевых доходов и сбережений граждан.

— Но ведь это убивает развитие экономики! Предприниматели в условиях такой болтанки курса не могут планировать инвестиции, внешнеторговые операции и сворачивают свою деятельность...

— Естественно. Поэтому во всех странах мира стабильность курса национальной валюты считается главной задачей денежных властей. В этом, собственно, и заключается смысл накопления валютных резервов. Они призваны демпфировать внешние шоки, обеспечивая стабильность курса национальной валюты, несмотря на колебания внешней конъюнктуры...

— Набиуллина утверждает прямо противоположное: что свободное плавание курса рубля необходимо для демпфирования внешних шоков....

— Это все равно что во время шторма натянуть все паруса и сбросить балласт ради повышения удовольствия от свободного кувыркания в бушующих волнах, многократно усиливая их воздействие на корабль и демпфируя разбитые головы всплесками адреналина у капитана. Или отключить тормоза на горной дороге, демпфируя ее изгибы столкновениями со скалами. Иными словами, глава ЦБ говорит нечто противоположное и здравому смыслу, а также экономической теории и практике.

— Это как в королевстве кривых зеркал в знаменитой сказке Губарева!

— Только там кривые зеркала устанавливались на улицах города, а у нас...

— В кабинете у Президента?!

— Я там не видел никаких зеркал...

— Ну это же аллегория. Есть телевизор, доклады членов правительства и того же председателя ЦБ, форумы и конференции, совещания посвященных в тайные знания экспертов...

— В науке не бывает тайных знаний. Если кто-то пытается так аргументировать свои утверждения, значит он лукавит или мошенничает.

— Но ведь именно так поступают наши либералы, когда вопреки позиции науки и практическому опыту убеждают главу государства в нелепых вещах?! Те же слова Набиуллиной про свободное плавание курса как механизм демпфирования внешних шоков. Или, когда Шувалов утверждал, что плавное снижение курса рубля перед прошлым кризисом делалось ради граждан, которым тем самым предоставлялось время, чтобы переложить сбережения из рублей в валюту. Или когда Кудрин, а теперь Силуанов убеждают Президента в благотворном влиянии сжатия денежной массы и повышения процентных ставок на понижение инфляции! Или когда они все вместе с банкирами кричат о недопустимости введения валютных ограничений, а вместе с экспортерами — о вредности обязательной продажи валютной выручки... Они ведь сознательно обманывают главу государства, чтобы убедить его в принятии ошибочных, выгодных им и вредных для экономики решений?! И не только они — сотни «независимых» экспертов, журналистов, обозревателей. Чем не королевство кривых зеркал?

— Важно понять в чьих интересах это делается. Плавное снижение курса рубля было выгодно спекулянтам, которые заранее знали стратегию ЦБ и могли без риска для себя «зарабатывать» гигантские деньги за счет обесценения доходов и сбережений граждан и предприятий, поверивших государству и хранивших свои накопления в рублях. Нынешнее самоустранение ЦБ от обеспечения стабильности курса рубля тоже сделано в интересах спекулянтов. По оценкам самих биржевиков, на валютных спекуляциях манипуляторы получили около 50 млрд. долл. чистой прибыли, в то время как рентабельность машиностроения упала почти до нуля. Отказ от введения общепринятых в практике успешно развивающихся стран валютных ограничений — в интересах офшорной олигархии и тех же спекулянтов, которые работают через офшоры. Завышение процентных ставок и сжатие кредита выгодно руководителям государственных банков, которые становятся хозяевами

экономики — могут произвольно банкротить любых заемщиков, передавая их активы аффилированным лицам и получать от государства деньги на покрытие убытков от невозвращенных кредитов. Теряют от такой политики производственные предприятия и население. И, конечно же, экономика в целом, которая теряет способность к развитию.

— В выигрыше оказываются также враги России, которые ввели против нас санкции и радуются нашим трудностям и потерям. Обама так прямо прыгал от восторга, заявляя, что «разорвал российскую экономику в клочья». Есть, наверное, и внешние кривые зеркала, в которые смотрится наша власть? Например, МВФ, или западные «эксперты», блистающие на гайдаровских форумах...

— Пожалуй, вы правы. МВФ — это гигантское кривое зеркало, в которое наивно смотрятся руководители многих стран, принимая оценки этой организации за «чистую монету» и слепо следуя ее рекомендациям. Ни одной стране мира эти рекомендации не принесли успеха, во многих закончились экономическими катастрофами. Но до сих пор многие наивно верят в некую научную обоснованность рекомендаций МВФ и относятся к нему как к уважаемой, заслуживающей доверия организации. На самом деле МВФ по своей сути является инструментом финансово-политического давления на формально независимые государства с целью их принуждения к проведению политики тотальной либерализации и открытия их экономик для свободного поглощения американским капиталом. Всегда и везде МВФ навязывает политику Вашингтонского консенсуса, смысл которой сводится к нескольким догмам — отказ от валютных ограничений для беспрепятственного трансграничного движения капитала; отказ от суверенной денежно-кредитной политики и привязка эмиссии национальной валюты к приросту валютных резервов; приватизация собственности, включая природные ресурсы, без ограничений для иностранного капитала; отказ от регулирования цен и планирования, предоставление внутреннего рынка в распоряжение глобальных монополий. Проведение этой политики у нас повлекло деградацию и колонизацию российской экономики, которая ежегодно теряет более 100 млрд. долл. в неэквивалентном экономическом обмене в интересах американоцентричной финансовой системы. Проще говоря, следуя рекомендациям МВФ, мы стали дойной коровой для западных банков и корпораций, из которой сегодня продолжают высасывать сырье, капиталы, технологии, умы...

— О кривизне МВФ, как, впрочем, и других внешних зеркал, свидетельствует политика двойных стандартов — нам они предлагают одно, а западным хозяевам прямо противоположное...

— Действительно, если сравнить последние рекомендации МВФ для России и для США, то диву даешься. Нам фонд рекомендует поднимать процентные ставки, а США — не поднимать. И это в ситуации, когда у нас они втрое превышают среднюю рентабельность обрабатывающей промышленности, а в США остаются отрицательными в реальном выражении. Нам запрещают пользоваться эмиссией денег для финансирования дефицита бюджета, а в США и ЕС через этот канал ежегодно вливают триллионы долларов и евро. 90% этих валют эмитируются под долговые обязательства соответствующих государств. Нам навязывают тотальную либерализацию внешнеэкономической деятельности, а сами обносят свои внутренние рынки частоклоком нетарифных барьеров, защитных мер, валютных ограничений и не брезгают присвоением чужих денег. Бисмарку принадлежат слова: «когда англичане говорят вам о свободе торговли, они сыпят вам в глаза песок, чтобы обчистить ваши карманы...».

— В своей новой книге «Последняя мировая война: США начинают и проигрывают», Вы приводите убедительные доказательства того, что ложь, обман и коварство являются неизменными инструментами англосаксонской дипломатии, которые Великобритания и США успешно применяют в своей дипломатии уже много столетий. Как Вы думаете, почему наши власти до сих пор смотрятся в кривые зеркала западных политиков, веря их словам, вопреки очевидной реальности?

— Возможно, дело в отсутствии преемственности в сменах состава российской властвующей элиты. За последнее столетие она трижды менялась кардинально и при этом теряла значительную часть исторической памяти. Да и в рамках одной политической системы смена руководителей государства часто сопровождалась амнезией политического сознания.

Например, последний российский император доверчиво вошел в союз с англичанами, разорвав договор о стратегическом союзе с Германией, забыв о ведущей роли Великобритании в провоцировании японской агрессии. Эта доверчивость обернулась крахом империи и убийством царской семьи. Как объяснить наивную доверчивость Горбачева, который добровольно отдал СССР на растерзание американской агентуре? И это после десятилетий холодной войны и жесткого противостояния двух сверхдержав. Невольно вспоминаешь слова известного деятеля Российской Империи генерал-майора Едрихина-Вандама о том, что хуже войны с англосаксами может быть только дружба с ними.

— Да и сегодня наши политические руководители слишком доверяют западным партнерам. Жертвой этой доверчивости стали не только наши традиционные партнеры и союзники (Ливия, Югославия, Ирак), но и мы сами, отдав на растерзание американским агрессорам Украину...

— Невольно вспоминаю слова Януковича за несколько месяцев до устроенного западной агентурой переворота. Он говорил своим однопартийцам, что всплеск внимания западных политиков к его персоне свидетельствует о возросшей значимости Украины и всерьез думал, что бесконечные обращения к нему первых лиц западных государств свидетельствует о его нарастающем политическом влиянии. Он наивно думал, что имеет дело с джентльменами и верил их обещаниям. А они, как предупреждал Бисмарк, просто «сыпали ему в глаза песок». Не только для того, чтобы обчистить карманы, втягивая Украину в ассоциацию с ЕС, но и для того, чтобы захватить эту страну, сделав ее бесправной колонией, а самого Януковича — беглым преступником...

— Вы думаете, на минских переговорах тоже расставлены кривые зеркала?

— Было бы наивно думать иначе, если Вы имеете в виду слова американских лидеров. Они не собираются соблюдать минские соглашения и используют их для затягивания времени, которое им нужно для зачистки Украины от русских, укрепления и вооружения своего марионеточного режима, а также для передачи украинской экономики под контроль американских корпораций. Время работает против нас: американские оккупационные власти ежедневно перемалывают тысячи русских патриотов, присваивают сотни украинских предприятий, выращивают и вооружают антирусский украинский фашизм.

— А как же визиты Киссинджера и других «друзей» России, обещающих скорое снятие санкций в обмен на конструктивную позицию России?

— Надеюсь, слова «друзей» и «конструктивную» Вы взяли в кавычки? Наивно видеть в исконном враге нашей страны друга. Это, пожалуй, самое кривое из всех упомянутых Вами зеркал. Прежде чем слушать его советы, уместно вспомнить печальный опыт Януковича, который наивно верил западным лидерам. Они с ним говорили ровно до тех пор, пока выращиваемые ими неонацисты не накопили достаточно сил, чтобы совершить насильственный захват власти. Так и здесь, американцы делают вид, что требуют соблюдения минских соглашений, вооружая и укрепляя контролируемый ими неофашистский режим, пока он не будет готов к силовому захвату Донбасса и агрессии против России.

— Последний вопрос — а кто же эти «зеркальных дел мастера», развесившие кривые зеркала в коридорах российской власти?

— А Вы посмотрите, кто является бенефициарами проводимой политики, и кто руководит сегодня Московской биржей?

— Вы имеете в виду Кудрина, который возглавляет ее Наблюдательный совет?

— Не только. Он только развешивает зеркала. Изготавливают их, доставляют и монтируют у нас весьма влиятельные силы, защищающие своих агентов-зеркальщиков всеми способами.

— Но найдется же Гурд, который эти зеркала разобьет? Вы, например...

— Я их разбиваю каждый день, но привозят все новые и более крепкие. И вешают их все кучнее. Но я уверен, что Бог в правде, и он поможет нашему руководству избавиться от иллюзий, а нам начать реальную работу по подъему нашей экономики.

rusrand.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.03.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73, 82	▲ 0, 20
EUR	80, 21	▲ 0, 24

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 4 марта				суббота 5 марта								воскресенье 6 марта							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-31	-31	-34	-35	-33	-32	-27	-27	-23	-21	-21	-22	-23	-23	-24	-23	-19	-16	-16	-15
Ощущается как, °С	-38	-36	-46	-40	-41	-37	-31	-34	-27	-25	-27	-28	-27	-29	-32	-35	-28	-26	-23	-25
Давление, мм рт. ст.	776	779	780	780	781	781	782	782	782	784	785	786	786	786	786	787	786	787	787	787
Ветер: скорость, м/с	2	1	4	1	2	1	1	2	1	1	2	2	1	2	3	6	4	6	3	6
порывы, м/с													4	5					9	9
направление, румбы	С-З	С-В	С-В	С-В	С-В	С	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю	З	Ю-В	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	З	З